CONTROLE DE MATHS 15 MN N° 5§ SA CORRIGE

1- Déterminer les limites en +oo et - oo des fonctions suivantes définies sur R

a) f(x)= 7x*-8> + 9
8 9
flx)= x*(7-—+—)

x x

comme lim2=0etlim —=0
X X

xX—+oo xX—+oo

d’ou par produit
par somme lim f( X ) = + o
7 8 x—+o0
im(6-—+—) =6 —
X—+ow X x4
lim x* =400 ]
x—>+00
7—x3
b) g(x)= %
Vx
_ comrefle . 3 Par quotient
lim —x° =-c0 donc par somme lim 2 — X° =-o0
X400 4 x—>+00 .
lim —==0 nc par somme lim 1+ —==1 lim g(x)=-o0
X—>+00 VX do Cp S0 ¢ X—+00 + \/; x—>+oog( )

2 - Soit f'la fonction définie par f(x )= 3 + x?:;

a) Déterminer I’ensemble de définition de f.
Il faut que x? — 16 # 0 donc
Df=R\{-4 ;4}

b) Calculer les limites a droite et a gauche en 4 de f. Quelle est I’interprétation
graphique de ce résultat ?

Méthode : Imo+x =13 Par quotient
On utilise x>
lleuSigne )lcl_I)I‘lL x2 —16=0" )13;1% f(x) =+c0
trindme x4

lim9+x=13 Par quotient

x<4

lim f(x) = -0
lim x2—16=0 x<4
x<4



La droite d’équation x = 4 est asymptote verticale a la courbe.

c) Montrer que la courbe C de f admet au voisinage de +oo et une asymptote
horizontale dont on donnera 1’équation réduite.

On a une indéterminée oo — ©o

9
~+1
fO) =3+ —"—7¢
X(l - X_Z
lim 2=0 donc par somme lim 2r1=1
X—>+o00 X X—>+4o00 X
Par quotient
lim — %= 0 donc par somme lim 1 — 1—2=
X—>+00 X X—>+00 X .
Par produit 941
lim x—16=
16 e x(1-2)
i =+ : _ -
xl—1>r+¥1<>o X 0 xl_l)rfloo X(l x_z) = too

Et par somme 1ir+n fx)=3
X—>4+00

La droite d’équation y= 3 est asymptote horizontale a la courbe au voisinage de +o et de -o.



